处! 初三生用母亲身份证 网上打白条半年花近7000元





本报讯去年"双11"期间,海口市民梁女士儿子通过分期付款的方式,在网上购买了一台电脑。梁女士用了半年的时间,终于帮儿子还完贷款。可就在几天前,梁女士突然发现,儿子还有一笔3000多元的贷款,在逼问下,他说出了实情,"他偷偷的用我的身份证和手机号,在京东'打白条'消费。" 记者 张野 文/图

"儿子用我身份证3次在网上贷款消费"

梁女士是一名教师,平时不是很会使用智能手机,今年1月份,她突然收到一条短信,称其欠了492元的"白条",已是最后还款日,让其尽快还款。梁女士很纳闷,马上拿着手机去问上初三的儿子。"他居然瞒着我'打白条'买了电脑。"梁女士说,去年"双11"的时候,儿子在网上买了一台电脑,售价3200元,首付1800元,剩余的每个月还150元。

"本来是每个月还150元,现在每月要还将近500元。"梁女士说,她还了几个月,终于把钱还完了,跟当初3200元的价格相比,多花了1600元。

几天前,梁女士又收到了催款38元的短信,"儿子说,这是他前段时间网上充话费欠下的。我不放心,打京东网的客服电话一查

才发现,竟然还欠着3000多元的贷款!"听到这一消息,梁女士当场哭了,儿子这才说出了实情,"他告诉我,这3000多元是之前跟同学出去玩,用贷款租的场地费。因为我经常带他出去旅游,所以我的身份证号他烂熟于心。去年,他用我的身份证和电话号码,在京东办理了白条卡,总共打了三次白条,一次是买电脑,一次是充话费,还有就是这3000多元的场地费。"

得知实情后,梁女士既气愤又害怕,"我前段时间看了一个新闻,一个女学生背着父母在网上贷款,最后还不上,闹得她母亲要和她断绝母女关系。"梁女士教育了儿子一顿,在儿子保证不会再继续网贷的前提下,梁女士不得不帮着把这3000元还了。

激活贷款服务操作简单引家长担心

记者了解到,京东白条是京东商城推出 的个人消费贷款服务,还专门针对学生提供了 "校园白条"的服务,用户只需要填写身份信息 并绑定银行卡就可以完成激活并消费。

"只要孩子知道家长的身份证号和银行卡号就可以激活了,这么简单的程序,孩子背着我们贷款消费,很容易啊。"家长管先生说。还有部分家长表示,现在网络新生事物这么多,家长们的接受程度肯定没有孩子们快,网络贷款、分期付款等新型的付款方式对年轻人很有吸引力,"家长们不懂,很容易被孩子骗,等到东窗事发时,已经来不及了。"

"现在网上有很多类似的针对学生的贷款产品,但学生又没有经济来源,不能及时还款就要利滚利,最后还不是家长来承担。"梁女士希望以自己和儿子的亲身经历来警醒学生和家长们,不要为了满足一时的虚荣心,让自己和家庭付出沉重的代价。

海口三亚儋州文昌接入"一卡通"省级平台

市民可跨市县刷卡乘公交

本报讯昨日,记者从海南海岛一卡通支付网络有限公司了解到,海口、儋州、文昌已完成公交车载设备的国互联互通,并成功与交通运输部全通互联互通平台、海南省交通一卡目前,三亚也完成了与省级平台的互起,三亚接入和联调工作。5月10日起,三亚接入和联调工作。5月10日起,三亚将率先开通一票制公交车线路实业上交通互联互通城市市民,以需持带有交通军、互通联互通城市市民,只需持带有交通部"交通联合"标识的交通一卡通,即可到三亚刷卡使用。

同时,三亚交通互联互通卡也将在今年内正式发行,三亚市民持带有交通部"交通联合"标识的交通一卡通,可在省内四个互联互通城市跨城刷卡乘坐公交,免去了办理多张卡的麻烦。三亚开通后,海南全岛东、南、西、北互联互通的布局逐步形成,今年内将进一步开通琼海、万宁、东方和三沙等市县,全面实现海南交通一卡通互联互通。此外,海南还与京津冀、江苏等百余城市实现互联互通。这意味着,海南省居民只需持一张海南一卡通,即可在省内和全国重点百余个城市刷卡乘车。

我省一年查"酒驾"3457起

男性驾驶员占绝大多数;警方将推动酒驾记录纳入个人征信

本报讯 据省交警总队通报,2016年5月1日至2017年4月30日,全省公安机关一年来共查处酒后驾驶机动车违法行为3457起。据统计分析,过去一年在城市道路上查处获酒后驾驶占多数,而在县乡道路上查处获酒后驾驶量同比上升。"酒驾"主要发生在晚间,其中零时后明显多发,酒后驾驶

摩托车引发事故占到多数;从当事人性别看,男性占了绝大多数,比例高达97%。而从当事人年龄看,20-40周岁的中青年占比达62%。据介绍,交警部门将进一步完善制度机制,广泛深入开展宣传教育,推动将酒驾记录纳入个人征信。

通讯员 周平虎 记者 张野

第四届"昙山杯"小六综合能力竞赛激请函

小学毕业 小试锋芒 景山论剑 助我成长 ——优质学位面向获奖学生

- 1、竞赛时间:5月7日(周日)上午9:00-11:30
- 2、竞赛地点:海口景山学校海甸分校(海口市海甸五西路68号)
- 3、竞赛形式:语、数、外三科(每科百分制)
- 4、参与条件:省内小学六年级在读学生
- 5、报名方式:电话填表、咨询获取考试编号

评选出一、二、三等奖,获奖学员有奖学金及荣誉证书哦! 咨询电话:66182676 66190995

交了认筹金却连房都没看到 **百名购房者想退钱遭遇波折**



本报讯"通过中介公司买房,交了2万元认筹金(订金),可到了约定时间去看房, 开发商根本不让进,并称跟中介公司没有任何关系。按照通知去退款,结果钱也退不了。"近日,近百名购房者来到位于海口南海大道的阿里山山装修设计(海南)有限公司的办公地点,将该公司有关负责人围堵在屋内讨说法。 记者 钟起的 文/图

交2万认筹金欲通过中介公司 买房,结果开发商连门都不让进

"我们上午8点半就过来了,一直等到中午都没有退,公司负责人称还在筹钱。"4月24日上午,阿里山山装修设计(海南)有限公司(以下简称"阿里山山公司")的办公室里,挤满了前来退订金的购房者。

盛先生是交"认筹金"比较早的购房者。"去年10月,我曾到海口银泉花园看房,但当时没看中。12月下旬,代理销售的阿里山山公司的工作人员给我打电话,向我推荐海甸岛怡心路的日出阿里山楼盘。我交了2万元签了认筹书,认购一套119平方米、总价120万的房子。"盛先生说,当时该公司开了一张订金收据给他,并约定3月31日看房,"我到了楼盘,开发商却不让进。阿里山山公司表示,4月18日再去看。但是,当我们再次去看房时,依然被挡在门外,开发商称跟阿里山山公司没有任何关系。"

盛先生说,4月19日,他收到了阿里山山公司工作人员发来的短信,称由于海口市住建局让他们立即停止销售该楼盘的行为,所以决定4月24日全额退款,如果还想继续购买,可以等到开发商办完一切手续时再交钱,之前认筹的客户会优先通知。

当天,购房者们讨说法时,该公司负责人袁先生给大家写了一张"承诺书":"由于开发商就看房问题造成客户误解,本公司郑重承诺于4月24日上午9点开始退款,当天到账。"

住建部门:所代理楼盘项目不符商品房预售条件,涉嫌违规销售

另一名购房者王女士介绍,她是今年1月24日交的2万元认筹金,为了看房和拿回这笔钱,她先后跟单位请了4次假,从陵水赶到海口,可钱还是没能拿回来,"今天来到这家公司,对方说没钱退。有关部门尚未允许销售的项目,怎能让我们交订金或认筹金呢?"

记者在该公司办公室看到一张4月11日海口市住建局的公告,上面写着:"阿里山山公司:根据群众举报你公司代理的日出阿里山项目涉嫌违规销售,经查该项目未取得商品房预售许可证,不符合商品房预售条件,



不允许对外预售商品房。请群众注意防范购房风险。"

海口有关部门现场协调,中介公司承诺5月10日退认筹金

对此,袁先生坦承,他们并没有直接和日出阿里山楼盘的开发商签订任何代理销售房屋的协议,而是通过另外一家中介——××昌置业有限公司来代理负责。随后,他还向记者出示了该楼盘开发商和××昌公司的投资合作协议书、授权书,以及××昌公司和阿里山山公司的代理合约书。"110名购房者的认筹金(订金),其中一部分已交给××昌公司,另外的100多万元,则被我们公司用于其它项目合作投资。"袁先生说,目前,阿里山山公司与所合作的两家公司都出现了纠纷,资金一时没有到位,所以才拿不出钱退给大家,他们正在积极解决。

在现场购房者的要求下,袁先生拨通了××昌公司负责人电话,但是,对方否认了袁先生的说法,称并没有收取过任何购房者的认筹金。

当天下午5时许,海口市住建、工商等部门及琼山区有关负责人赶到现场调查处理。住建部门的工作人员表示,阿里山山公司对尚未取得预售许可证的项目,收取购房者认筹金的行为,已经违规,住建部门将介人调查。当晚,经过各部门的现场协调,袁先生承诺会在5月10日退还所有购房者的认筹金。